
実　施　日　：　令和５年４月１１日・１２日

令和５年４月１３日・１４日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

令和５年度

新入社員研修会

アンケート集計表
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 49

２） そう言われれば、そうだと思う 16

３） そんな重要な産業とは知らなかった 4

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 1

５） そう思っていない 0

６） その他（回答なし） 2

＜問２＞　第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 53

２） ある程度参考になった 18

３） どちらともいえない 0

４） 参考にならなかった 0

68%

22%

6%

1%

0%

3%

建設業が経済発展に重要な役割を

果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識

を新たにした

そう思っていない

75%

25%

0% 0% 第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 36

ロ） 具体的な事例が多かった 29

ハ） 参考になる情報が得られた 37

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

35%

29%

36%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

0%0%0%0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 49

２） ある程度参考になった 21

３） どちらともいえない 1

４） 参考にならなかった 0

５） その他（回答なし） 1

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 29

ロ） 具体的な事例が多かった 35

ハ） 参考になる情報が得られた 40

28%

34%

38%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

68%

29%

2%

0%
1%

第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

その他（回答なし）
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他（回答なし） 1

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 55

２） 設計（土木・建築・他） 16

３） 事務（営業・他） 8

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 3

＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。

各回をご覧ください。

67%

19%

10%

4% 将来、自分が関わっていきたい業務や

建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

0%0%

0%

100%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他（回答なし）
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実　施　日　：　令和５年４月１１日・１２日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

令和５年度

新入社員研修会

アンケート集計表
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 21

２） そう言われれば、そうだと思う 11

３） そんな重要な産業とは知らなかった 2

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 1

５） そう思っていない 0

６） その他（回答なし） 1

＜問２＞　（第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 27

２） ある程度参考になった 9

３） どちらともいえない 0

４） 参考にならなかった 0

58%
31%

5%
3%

0% 3%
建設業が経済発展に重要な役割を

果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識

を新たにした

そう思っていない

75%

25%

0%0% 第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 18

ロ） 具体的な事例が多かった 13

ハ） 参考になる情報が得られた 20

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

35%

26%

39%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

0%0%0%0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 25

２） ある程度参考になった 9

３） どちらともいえない 1

４） 参考にならなかった 0
５） その他（回答なし） 1

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 16

ロ） 具体的な事例が多かった 13

ハ） 参考になる情報が得られた 25

30%

24%

46%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

69%

25%

3%

0%
3% 第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

その他（回答なし）
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他（回答なし） 1

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 27

２） 設計（土木・建築・他） 8

３） 事務（営業・他） 5

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 2

64%
19%

12%

5% 将来、自分が関わっていきたい業務や

建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

0%
0%

0%

100%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他（回答なし）
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＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。
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施工日や発注書などを作成するのが難しいなと思ったがよい経験になった

交流をすることで人の意見を聞けるのでどういうことに目を向けているかなど、視点の違う話を聞け
たので参考にしたい

マナーに関しては会社では教わらないことを学べ、今後の他社との交流、先輩上司との接し方にい
かしていきたいの大切さとコミュニケーションの重要性がわかった

実際の事例などの話とあわせてもらえるとより理解が深まると思う

教え方がとても丁寧で分かりやすかった（特にお辞儀の際の姿勢）

建設現場の建設業についてもっと知りたい

建設業に特化した内容で大変勉強になった

実践的なプログラムが多く大変参考になった

これからの仕事に参考になるお話を聞けてとてもよかった

施工ゲームについて、もう少し施工中の順番について教えてほしかった（施工計画シュミュレーショ
ンゲームみたいなもの）

他の班とも交流があればもっとよかった

おおまかではあるが仕事の流れを初めて体験することができよかった

画面やテキストを使用した説明だけではなく、多くの体験があり頭を使うことが多く、とても分かりや
すく、体験したことによりすごく頭に定着した

点数がついていたので競争心がつき眠くならずに研修に集中することができた

あたり前ができるように頑張りたい

名刺の受渡についてあまり理解していなかったが研修で理解できよかった

体験、グループディスカッションを通して企業としても仲間としても仲良くなれた

設計について少し学びたかった

ゲームで遊びながら実際の作業を体験でき、わかりやすい

今まで知らなかったことを知れたのがとても良かった

グループワークが多く会話をしながら進めることが分かりやすく理解がしやすかった

社会人に必要なマナーを学ぶことができ、とても参考になった

社内では得られない建設業全体の知識や、社外の人達との交流があり、充実した時間だった
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実　施　日　：　令和５年４月 １３日・１４日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

令和５年度

新入社員研修会

アンケート集計表
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 28

２） そう言われれば、そうだと思う 5

３） そんな重要な産業とは知らなかった 2

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 0

５） そう思っていない 0

６） その他（回答なし） 1

＜問２＞　第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 26

２） ある程度参考になった 9

３） どちらともいえない 0

４） 参考にならなかった 0

78%

14%

5%

0%
0% 3%

建設業が経済発展に重要な役割を

果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識

を新たにした

そう思っていない

74%

26%

0% 0%
第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 18

ロ） 具体的な事例が多かった 16

ハ） 参考になる情報が得られた 17

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

35%

32%

33%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

0%0%0%0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 24

２） ある程度参考になった 12

３） どちらともいえない 0

４） 参考にならなかった 0

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 13

ロ） 具体的な事例が多かった 22

ハ） 参考になる情報が得られた 15

26%

44%

30%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

74%

26% 0%

0% 今回の研修会について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
75%

25%

0%
0% 今回の研修会について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

67%

33%

0%
0% 第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 28

２） 設計（土木・建築・他） 8

３） 事務（営業・他） 3

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 1

70%

20%

7%

3% 将来、自分が関わっていきたい業務や

建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

0%0%0%0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他

5



＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。

・ 6

・ 5

・ 4

・ 3

・ 2

・ 2

・ 2
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・

・

・

・

・

・

・ 簡単なレゴブロックを用いての予算、経費管理を行うのは新鮮で学びやすく楽しかった

新入社員研修としてとてもよいので今後も毎年やっていくべきだと思う

ここで学んだことを忘れないようにしっかりと身につけていきたい

講師のお話が流暢でおもしろかった

もっと礼儀をしっかりしてお手本となる人になりたい

実際の業務で活かせるように今後も頑張りたい

社会人の基礎知識を深めることができた

ありがとうございました

建設業についての理解が得られた

より土木業界について注目した情報があるとうれしい

新社会人としてのマナーや建設業について具体的な実習を行うことができて非常に参考になった

体験的な内容が多く、楽しみながら取り組むことができた

こまめな休憩に助けられた

とても参考になった、よい研修だった

他社のの方と交流する機会がなかったのでさまざまなセミナーを体験したいと思った

話を聞くよりもグループワークで考えたり動いたりする時間が主だったので、体験できて大変身に
なった

コロナ禍のため、座席がスクリーンに背を向けており、移動しなくてはいけないので大変だった

マナーは他の研修でも受けたがそこでは得られなかった情報を得られることができた

QCDSEの話が大変参考になった

冊子をみるだけでなく実際にビジネスマナーや施工ゲームを行うことでグループで協力して学ぶこ
とができ、理解しやすかった

ゲームで行った作業はとても記憶に残った、わかりやすかった

施工会社（元請）と協力会社でどのようなやり取りをしているのかよくわかった
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